



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

СРЕДА, 14 ОКТЯБРЯ 2009 ГОДА

№83 (12102)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

## ВЛАСТЬ

## РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОРА Ю.А.ДЕМЬЯНЕНКО



В Опочке 8 октября с рабочей поездкой побывал вице-губернатор Псковской области Юрий Анатольевич Демьяненко. Его сопровождали глава района П.М.Васильев и заместитель главы администрации района В.И.Полулях.

Вице-губернатор посетил две опочецкие школы – гимназию и школу №4. В гимназии Ю.А.Демьяненко осмотрел недавно отремонтированный спортзал, учебные кабинеты, побеседовал с педагогами. В школе №4 вице-губернатор обратил внимание на необходимость решения проблемы со столовой в этом учебном заведении и отметил хорошие условия для занятий учащихся спортом (два спортзала и новая спортивная площадка).

В центральной районной больнице Ю.А.Демьяненко положительно оценил отремонтированный пищеблок, обсудил с глав-

ным врачом Ф.М.Степановым кадровые проблемы больницы, вопросы оплаты труда врача-бюро, а также предстоящий ремонт терапевтического отделения ЦРБ. Вице-губернатор осмотрел котельную №3 «Теплоэнерго», отапливающую здания школы-интерната. В детском саду «Лучик» Юрий Анатольевич обсудил с руководителями района необходимость ремонта фасада здания.

Не оставил без внимания Ю.А.Демьяненко и проблемные объекты нашего города – бывшие здания милиции, Дома быта и старого общежития педколледжа, а также комплекс зданий военного городка. Все они относятся к ведению региональной или федеральной власти.

По результатам поездки вице-губернатора составлен протокол, который будет рассмотрен администрацией области.

А. КРЫЛОВ.

В ПОДДЕРЖКУ  
МАЛОГО И СРЕДНЕГО  
БИЗНЕСА

8 октября в администрации Псковской области под председательством заместителя губернатора Псковской области Геннадия Безлобенко состоялось первое заседание правления Автономной некоммерческой организации (АНО) «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области».

Его учредителем является Госкомитет Псковской области по экономической политике, промышленности и инвестициям. Основная задача Фонда – обеспечение гарантированного поручительства для облегчения доступа субъектов малого и среднего бизнеса к кредитным ресурсам банков. Кроме того, Фонд будет оказывать содействие в ярмарочно-выставочной деятельности и профессиональном обучении предпринимателей.

Малый и средний бизнес составляет основу экономики региона, именно поэтому руководство Псковской области уделяет особое внимание его поддержке и развитию. В частности, в администрации Псковской области разработана и принята целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Псковской области на 2009-2011 годы». В 2009 году ее финансирование составит 15 млн. рублей из областного, 50 млн. рублей – из федерального бюджетов. За 3 года планируется освоить 220 млн. рублей из консолидированного бюджета. Помимо этого, для облегчения налогового бремени в Псковской области втройне (с 15 до 5%) снижен налог для субъектов малого и среднего бизнеса, работающих по системе упрощенного налогообложения.

Пресс-служба администрации области.

## ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ

## ВМЕСТЕ ЖИТЬ ЛУЧШЕ

11 октября в нашем районе проходило голосование по вопросу объединения двух муниципальных объединений – Болгатовской и Духновской волостей. Помещения для голосования были открыты с 8.00 до 20.00.

Всего в списки для голосования было включено 970 человек. Приняли участие в голосовании в Духновской волости 232 человека (70,09%), в Болгатовской – 470 (73,55%). Из них высказались за объединение волостей 167 жителей Духновской волости и 416 жителей Болгатовской волости. В итоге решение о преобразовании муниципального образования «Духновская волость» и муниципального образования «Болгатовская волость» путем объединения принято большинством голосов.

## ПРОТОКОЛ

территориальной избирательной комиссии Опачецкого района о результатах голосования

Число участковых комиссий на территории муниципального образования – 1.

Число протоколов участковых комиссий об итогах голосования, на основании которых составлен протокол территориальной избирательной комиссии – 1.

Суммарные данные по всем строкам протоколов участковых комиссий об итогах голосования:

1	Число участников голосования, включенных в список участников голосования на момент окончания голосования	0	0	0	3	3	1
2	Число бюллетеней полученных участковыми комиссиями	0	0	0	3	6	5
3	Число бюллетеней, выданных участникам голосования, проголосовавшим досрочно	0	0	0	0	0	6
4	в том числе - число бюллетеней, выданных участникам голосования, проголосовавшим досрочно в помещении территориальной избирательной комиссии	0	0	0	0	0	4
5	Число бюллетеней, выданных участникам голосования в помещении для голосования в день голосования	0	0	0	1	1	1
6	Число бюллетеней, выданных участникам голосования, проголосовавшим вне помещения для голосования в день голосования	0	0	0	1	1	5
7	Число погашенных бюллетеней	0	0	0	1	3	7
8	Число бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования	0	0	0	1	1	5
9	Число бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования	0	0	0	1	1	7
10	Число недействительных бюллетеней	0	0	0	0	0	1
11	Число действительных бюллетеней	0	0	0	2	3	1
12	Число утраченных бюллетеней	0	0	0	0	0	0
13	Число бюллетеней, не учтенных при получении	0	0	0	0	0	0

Согласны ли Вы на преобразование муниципального образования «Духновская волость» путем объединения с муниципальным образованием «Болгатовская волость»?

14 Число голосов участников голосования по позициям «Да» и «Нет», содержащимся в бюллетенях для голосования

14	Да	0	0	0	1	6	7
15	Нет	0	0	0	0	6	4

абсолютное: 232  
в процентах: 70,09%

В соответствии с пунктом 6 ст.24 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и пунктом 6 ст.73 Закона Псковской области «О местном референдуме в Псковской области» голосование по вопросу преобразования муниципального образования путем объединения считать состоявшимся.

В соответствии с пунктом 6 ст.24 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и пунктом 6 ст.73 Закона Псковской области «О местном референдуме в Псковской области» признать согласие населения на преобразование муниципального образования полученным.

Председатель территориальной избирательной комиссии Ю.И.АНДРЕЕВ.

## ПРОТОКОЛ

территориальной избирательной комиссии Опачецкого района о результатах голосования

Число участковых комиссий на территории муниципального образования – 2.

Число протоколов участковых комиссий об итогах голосования, на основании которых составлен протокол территориальной избирательной комиссии – 2.

Суммарные данные по всем строкам протоколов участковых комиссий об итогах голосования:

1	Число участников голосования, включенных в список участников голосования на момент окончания голосования	0	0	0	6	3	9
2	Число бюллетеней, полученных участковыми комиссиями	0	0	0	7	1	5
3	Число бюллетеней, выданных участникам голосования, проголосовавшим досрочно	0	0	0	0	1	5
4	в том числе - число бюллетеней, выданных участникам голосования, проголосовавшим досрочно в помещении территориальной избирательной комиссии	0	0	0	0	0	0
5	Число бюллетеней, выданных участникам голосования в помещении для голосования в день голосования	0	0	0	2	3	4
6	Число бюллетеней, выданных участникам голосования, проголосовавшим вне помещения для голосования в день голосования	0	0	0	2	2	1
7	Число погашенных бюллетеней	0	0	0	2	4	5
8	Число бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования	0	0	0	2	2	1
9	Число бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования	0	0	0	2	4	9
10	Число недействительных бюллетеней	0	0	0	0	0	2

11 Число действительных бюллетеней

0 0 0 4 6 8

12 Число утраченных бюллетеней

0 0 0 0 0 0

13 Число бюллетеней, не учтенных при получении

0 0 0 0 0 0

Согласны ли Вы на преобразование муниципального образования «Болгатовская волость» путем объединения с муниципальным образованием «Духновская волость»?

14 Число голосов участников голосования по позициям «Да» и «Нет», содержащимся в бюллетенях для голосования

14	Да	0	0	0	4	1	6
15	Нет	0	0	0	0	5	2

абсолютное: 470

в процентах: 73,55%

В соответствии с пунктом 6 ст.24 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и пунктом 6 ст.73 Закона Псковской области «О местном референдуме в Псковской области» голосование по вопросу преобразования муниципального образования путем объединения считать состоявшимся.

В соответствии с пунктом 6 ст.24 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и пунктом 6 ст.73 Закона Псковской области «О местном референдуме в Псковской области» признать согласие населения на преобразование муниципального образования полученным.

Председатель территориальной избирательной комиссии Ю.И.АНДРЕЕВ.

рынок выходного дня

# ШИРОКАЯ ОПОЧЕЦКАЯ ЯРМАРКА



**В Псковской области большое внимание уделяется организации рынков выходного дня, где жители могли бы по доступным ценам покупать продукты питания и другие товары. В Опочке эта задача решена давно и успешно. Рынок работает шесть дней в неделю, а в один из воскресных дней октября он превращается в большую представительную ярмарку.**

В прошлую воскресенье, 11 октября, на рынке было особенно многолюдно. Здесь проходила традиционная осенняя ярмарка. Помимо опочецких продавцов в этот день на нашем рынке торговали представители многих районов и городов области. Купить можно было почти все, что душе угодно.

На один день одним из самых распространенных видов транспорта стали ручные тележки и тачки. На них опочане увозили в свои дома, подвалы и погреба тяжелые мешки с картошкой и капустой, луком и морковью, четвертины туш свиней, свежую рыбу и т.д.

Длинная очередь собралась у большой автомобильной фуры агрофирмы «Победа». С нее торговали самой де-

не осталось незамеченным организаторами ярмарки. Опочане тоже это оценили — у машины с живым карпом все время толпился народ.

Современные реалии вносят свои корректировки в ход ярмарочной торговли. Многие жители города, пользуясь мобильными телефонами, информировали своих родственников о действующих ценах на товары,



женщины требовали у мужей приехать за овощами на автомобиле, кто-то даже заказывал такси для перевозки покупок.

То тут, то там можно было видеть людей с саженцами в руках. Их продавали в длинном ряду, выстроившемся вдоль всей стены рыночного здания. Перечисление одних только сортов яблонь, вишни, груши и других садовых растений заняло бы не меньше половины газетной полосы. Бойко шла торговля семенами, где вне конкуренции была фирма «Псковские семена».

По организации нынешняя ярмарка стала одной из самых удачных за последние годы. Последний впервые принимал участие в опочецкой ярмарке, но разворотливые псковичи сразу сумели организовать дегустацию своей продукции. Великолучане зато удивили низкими ценами.

На ярмарку привезли мясо и мясные продукты сразу три фирмы — «Псков-АгроИнвест», Великолукский и Псковский мясокомбинаты. Последний впервые принял участие в опочецкой ярмарке, но разворотливые псковичи сразу сумели организовать дегустацию своей продукции. Великолучане зато удивили низкими ценами.

Молочная продукция также была широко представлена на ярмарке. В Опочку привезли свои продукты пушкиногорцы и Островский молочный комбинат, также участвовавший в нашей ярмарке первый раз.

Что касается рыбы, то ее продавал опочецкий «Карпинвест». Цена была снижена до 83 рублей, что

дни годы. Поскольку не хлебом единственным, а тем более овощами жив человек, то для поднятия душевного тонуса опочанам и гостям представили интересную и разнообразную развлекательную программу «Опочецкий торжок». Большой интерес у горожан вызывала лотерея, где по билетам стоимостью в 20 рублей можно было выиграть самые неожиданные наборы продуктов.

Активных участников ярмарки в этом году ждали не денежные премии, а подарки от организаторов

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ ПОПЕЧИТЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ

В прокуратуре Псковской области 6 октября в режиме видеоконференции прошло совещание, на котором обсуждались вопросы деятельности попечительских советов при социальных учреждениях области. На совещании отмечался положительный опыт, достигнутый в этом направлении в Плюсском, Опочецком и Новосокольническом районах. О работе попечительского совета при Опочецкой школе-интернате рассказали ее директор А.А.Никольский и председатель совета Д.С.Никифоров.

Прокурор Опочецкого района Д.В.Остапенко обратил особое внимание руководителей социальных учреждений и попечительских советов на необходимость тщательного отслеживания денежных потоков, поступающих в эти учреждения. Он также призвал предпринимателей к более активному оказанию спонсорской помощи социальным учреждениям района.

## КРИМИНАЛ

### ЕХАЛИ ДВА ЦЫГАНА

Граждане К. и В. (оба цыганской национальности) 21 сентября на машине «Жигули» ехали из Опочки в Пушкинские Горы, где оба и проживают. В деревне Барабаны их поджидала неприятность — в машине кончился бензин. В поисках горючего мужчины направились в деревню. Возле дома гражданина С. стояла легковая машина. К. и В. подошли к ней, открыли незапертый багажник и взяли из него канистру с бензином. Чтобы оградить себя от прочих дорожных проблем, они прихватили еще и запасное колесо. Когда хозяин машины на следующий день заглянул в ее багажник, то был сильно удивлен пропажей канистры и колеса. Правоохранительные органы установили личности злоумышленников, возбуждено уголовное дело.

### НОЧНОЙ ДОЗОР

Оперативная группа, состоящая из работников милиции и рыбинспекции, ночью 25 сентября проводила рейд на водоемах района. На озере Жадринское был задержан житель Опочки И., занимавшийся незаконным промыслом рыбы. У него на вооружении были острога, автомобильная фара с аккумулятором и фонарик. Добычей браконьера стали 15 щук. В отношении гражданина И. возбуждено уголовное дело по ч. III ст. 256 УК РФ «Незаконная добыча водных животных и растений».

### УГОН ИНОМАРКИ

В ночь с 1 на 2 октября от дома №4-а по улице Ветеранов совершен угон автомобиля «Фольксваген-Пассат». Автоугонщику помогло то обстоятельство, что машина не была оборудована противоугонной сигнализацией. Возбуждено уголовное дело, расследуются все обстоятельства совершения преступления.

(Материал подготовлен совместно с РОВД и прокуратурой Опочецкого района)



молодой участник ярмарки И.М.Мельник и самый опытный В.И.Краснченко. Призы получили и другие участники.

Традиционная ярмарка в Опочке становится все более известной и популярной. И вот тому прямое доказательство. Из-за экономического кризиса остановилось предприятие «Великолукские ткани», и тем не менее постоянные участники ярмарки из города на Ловатьи нашли возможность приехать в Опочку. И пусть ассортимент льняных изделий был не таким богатым, как раньше, великолучане без наград не остались.



## КРУГЛЫЙ СТОЛ

**«В СЕТЯХ ПОРОКОВ»**

«Круглый стол» с таким названием проходил 30 сентября в центральной районной библиотеке при участии представителей центральной районной больницы, уголовного розыска и администрации района. Разговор шел предметный и довольно откровенный.

На встречу со специалистами пришли учащиеся первого курса ПУ-1. Цифры и факты, прозвучавшие в выступлениях врачей, заставили ребят о многом задуматься. Л.Н.Иванова, врач-инфекционист, доступно рассказала о ВИЧ-инфекции, путях заражения и первых признаках смертельно опасного заболевания, привела статистику. К сожалению, Опочка по числу ВИЧ-инфицированных уже давно заняла одно из лидирующих мест в области. На учете в настоящее время состоит 60 человек, заразившихся ВИЧ, причем 6 из них поставлены на учет в 2009 году. Умерло от ВИЧ/СПИДа 3 человека. Обследования крови на вирус иммунодефицита человека проводятся анонимно. Каждый желающий, как пояснила Лидия Николаевна, может обратиться для этого в кабинет 38 ЦРБ. Шел разговор и об уголовной ответственности за умышленное заражение ВИЧ других людей. Об этом предупреждается каждый, поставленный на учет. В то же время, обратила внимание Лидия Николаевна, в обществе отношение к ВИЧ-инфицированным должно быть терпимым (как теперь говорят, толерантным), поскольку никакой опасности для окружающих они не представляют, ведь ВИЧ воздушно-капельным путем не передается.

Разговор за «круглым столом» продолжил оперуполномоченный

моченный уголовного розыска ОВД А.А.Иванов. Антон Алексеевич познакомил учащихся ПУ-1 со статьями Уголовного кодекса, согласно которым предусмотрено наказание за незаконное хранение и сбыт наркотических средств. Он пояснил также, что Кодекс РФ об административных правонарушениях предусматривает наказание за незаконное приобретение и употребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.

О вредном воздействии наркотиков на организм человека вкратце рассказала ответственный секретарь межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими и психотропными средствами и их незаконному обороту И.Е.Федорова. Она, в частности, обратила внимание на тот факт, что в нашем районе наблюдается рост числа людей, употребляющих наркотики, состоящих на учете. Если в прошлом году таковых было 38, то в этом – 41. И это лишь вершина айсберга, как говорят специалисты.

У ребят, присутствовавших на встрече, была возможность получить квалифицированные и откровенные ответы на волнующие их вопросы.

**Н. ПЕРМИНОВА,**  
заведующая отделом  
маркетинга и массовой работы  
районной библиотеки.

## УВЛЕЧЕНИЯ

**ЦВЕТОЧНОЕ БУЙСТВО ОКТЯБРЬСКИХ ДНЕЙ**

Преданный по-клонник русской осени А.С.Пушкин писал: «Люблю я пышное природы увяданье...». Возможно, в этих строчках поэт видел не только «в багрец и в золото одетые леса», но и всю прелест запоздалых цветов Михайловского и Тригорского.

Полюбоваться красочным изобилием цветов в пору их последнего, предзимнего цветения можно на одном из приусадебных участков в деревне Тоболино. Живет здесь семья Матвеевых, людей в нашем районе известных. Василий Семенович Матвеев в прошлом был начальником ветеринарно-бактериологической лаборатории, его жена, Ирина Ивановна, возглавляла сельскохозяйственный отдел райкома партии.

Когда супруги Матвеевы вышли на пенсию, решили поселиться в деревне, о чем сейчас не жалеют. Вот что рассказывает об этом сама Ирина Ивановна:

- Свою жизнь я условно делию на три отрезка. Сначала училась и работала, затем на пенсии занималась приусадебным животноводством, теперь выращиваю цветы.

К лаконичному пересказу Ириной Ивановной своего жизненного пути есть что добавить. Она защитила кандидатскую диссертацию, а полученные научные знания широко использовала не только на руководящей работе, но и позднее, в домашнем хозяйстве. Одно время на подворье Матвеевых содержались три коровы айрширской породы, отличавшиеся хорошей удойностью и высокой жирностью молока. Когда пенсионерам стало тяжелоправляться с уходом за тремя коровами (одного сена нужно было заготавливать чуть ли не десять тонн), Василий Семено-



вич и Ирина Ивановна занялись свиноводством. До семи голов свиней выращивали трудолюбивые пенсионеры.

Время берет свое, с возрастом здоровья не прибавляется. Свой немаленький огород Матвеевы обрабатывают с прежней старательностью, а вот из живности на их крестьянской усадьбе остались только куры. Но теперь появилось новое увлечение – цветы.

- Я по жизни такой человек, что не могу сидеть без дела. Цветами занимаюсь второй год. Начинала практически с нуля. Очень помогали друзья, которых у меня великое множество, как по прежней работе, так и по жизни. Рассаду цветов, семена и луковицы мне дарили А.В.Василь-

ева, Н.Е.Васильева, Н.А.Твердохлебова, Л.И.Гаврилова, В.А.Литвякова, И.Е.Лукьяновец и другие.

Дом Матвеевых утопает в цветах, они окружают его со всех сторон. Даже в первых числах октября цветы радуют глаз своим разноцветием и не по осеннему яркой свежестью.

Цветы на приусадебном участке Матвеевых занимают около четырех соток. Более 50 видов цветов создают красочную палитру возле их домика. Одних только георгинов высажено 25 сортов, 10 сортов хризантем. А еще гладиолусы, лилии, астры и другие цветы.

«Каждый день я начинаю с цветов, цветами и заканчиваю», – такое сейчас жизненное кре-



до у И.И.Матвеевой. Один ее хороший знакомый, привозивший ей цветы, как-то обронил: «Все хорошо в меру. А у тебя цветов уже не в меру».

А вот с этим утверждением Ирина Ивановна не согласна. Она считает, что излишней красота не бывает. И участок, занятый цветами, семья Матвеевых намерена в следующем году расширить...

**А. КРЫЛОВ.**

## ПРОФИЛАКТИКА

**БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ НА ДОРОГАХ**

В период с 17 августа по 20 сентября на территории Опочецкого района проводилась оперативно-профилактическая операция «Внимание — дети!», основными целями которой являлись стабилизация оперативной обстановки на территории района, предупреждение детского травматизма, повышение культуры поведения участников дорожного движения, обеспечение безопасности детей на дорогах.

За время проведения операции отделением ГИБДД Опочецкого района была проделана большая работа. Организованы дополнительные профилактические рейды, в рамках которых к водителям транспортных средств были применены максимальные меры административного воздействия за нарушения ПДД, в особенности за превышение скоростного режима и нарушение правил проезда перекрестков и пешеходных

переходов. Были принятые меры к удалению детей и подростков, занимающихся по-прошайничеством и бродяжничеством, с дорог, улиц, АЗС и стоянок.

Кроме того, выявлено 8 групп нарушений ПДД несовершеннолетними, а с нарушителями проведены профилактические беседы с участием их родителей. Организованы и проведены проверки технического состояния автобусов, осуществляющих перевозки детей. Проведены беседы в учебных учреждениях, организациях и с водителями государственного и индивидуального транспорта на тему безопасности дорожного движения.

Все вышеуказанные мероприятия помогли избежать совершения на территории Опочецкого района дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков.

**А. БРУЕВ,**  
начальник отделения ГИБДД  
Опочецкого РОВД.

Командировка в соседний район

## ПИТОМНИК «АРГУС»: ПЕРНАТЫЕ И МОХНЯЩИЕ...

Три года назад частный пушкиногорский питомник «Аргус», когда сотрудники «Красного маяка» побывали там впервые, с полным правом можно было назвать только орнитологическим. Жили там практически одни птицы, в большинстве своем экзотические: африканские и австралийские страусы (они же эму), фазаны, павлины и так далее.

Конечно, не менее разнообразно птичье население питомника и сейчас. И у вольеров разбегаются глаза от перьев всех цветов радуги, зачастую разрисованных стакой фантазией и изяществом, что остается только восхищаться этими великолепными созданиями природы и удивляться их красоте...

Но рядом с пернатыми в «Ар-

гусе» за прошедшие годы появились и другие создания. Причем большинство – волей случая.



гусе» за прошедшие годы появились и другие создания. Причем большинство – волей случая.

Андрей Борисович Голощапов, хозяин «Аргуса», рассказал опочечским журналистам, что, к примеру, медведицу Василису, которой сейчас полтора года, еще совсем небольшим детенышем привезли в питомник из Гдовского района. В корзинке. Малышка хлеб-



стил новые рога лось фагот, у загона которого постоянно стоят зрители. Красивая костяная корона уже очистилась от бархатной кожи, которая покрывает рога во время их роста.

Еще живет в «Аргусе» лисенок, шмыгают прямо под ногами большие и маленькие кролики, шевелится в клетках и вольерах прочая мохнатая живность...

Справедливости ради следует отметить,

что не все четвероногие обитатели питомника попали сюда случайно. Пуму с королевским именем Клеопатра Голощаповы купили в передвижном зоопарке – прежние владельцы продавали ее недорого.

И все-таки птичье сообщество в «Аргусе» по своему великолепному разнообразию ни в какое сравнение не идет с прочими обитателями питомника. Многие посетите-



льюрами, знакомые лица мелькают то и дело...



Следует добавить, что волка привезли в «Аргус» из Красногородского района, а Чуня – местная, пушкиногорская.

Сейчас Чуню при наплыве посетителей держат в загоне. Избалованная вниманием людей и угощением свинка вымазанным землей пятаком тычется в одежду и сумки,



ли восхищаются курами и утками необычного вида. Здесь живут шелковые куры и петухи японской породы феникс, хвосты которых могут достигать длины в несколько метров, бойкие карликовые петушки араука на, кохинхины и множество других. По терри-



бродят цесарки и индюки (одна из индеек сделала себе гнездо в загоне у лося и вывела там птенцов). А в тени под яблоней стоит, как изваяние, австралийский страус эму с яркими оранжевыми глазами...

В одном из обширных вольеров компаниию залетному гостю – пеликану составляют самые обычные для наших мест белые аисты. Большинство из них – с поврежденными крыльями, в природе жить не смогут. Андрей Борисович сообщил, что каждую неделю на прокорм им требуется 50 кг рыбы.

Питомник «Аргус» пользуется сейчас большой популярностью. Это и понятно: где еще в Псковской области можно раздобыть глазастое перо павлина или подержать в руках тяжелое яйцо страуса! «Аргус» – своего рода достопримечательность Пушкинских Гор. Многие опочане часто привозят сюда своих детей и гостей из других городов. Так что в праздной толпе, снующей с фотоаппаратами между во-

лившиеся по соседству с «Аргусом», теперь выражают неудовольствие: здесь, по их мнению, беспокойно. Приезжают машины и автобусы с экскурсантами, да и обитатели «Аргуса» молчаливостью не отличаются – шумят. Тревожат соседей и хищники, обитающие в вольерах питомника: а ну как сбегут?! Недовольные иницируют разного рода проверки соответствующих структур, что отнюдь не способствует установлению атмосферы добрососедства. А ведь питомник «Аргус» возник здесь раньше, чем началась застройка. И люди волны были выбирать, где селиться – по соседству с питомником или в другом месте... Кроме того, ведь и зоопарки в больших городах расположены среди жилых кварталов, а не на пустырях.

Тем не менее «Аргус» продолжает развиваться. Андрей Борисович сообщил, что прежних проблем с администрацией Пушкинс-



ких Гор в общем-то уже нет и каждый год питомнику выделяются новые кусочки земли в аренду.

Можно строить новые загоны и вольеры и благоустраивать территорию.

Например, кормить обитателей питомника гостям «Аргуса» в общем-то запрещено. Страусы от лишней еды жиреют и перестают нестись, у хищников от хлеба, который многие добрые души готовы таскать сюда целыми сумками, расстраивается кишечник.

Но не это главное. Люди, посе-



В. ИВАНОВА.